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A.1  Zadání

PǌedmŠtem projektu je úprava nezpevnŠné pŠšiny vedoucí obecním sadem ve Velké Chuchli.
Podél cesty bude umístŠno nŠkolik prvkǻ mobiliáǌe. Pro snížení odtoku dešǙové vody z ǌešeného
území bude navržena terénní modelace – vsakovací prǻleh.

yešené území –obecní sad ve Velké Chuchli

A.2 Vymezení śešeného území

Obecní sad ve Velké Chuchli se nachází na severovýchodním okraji zástavby a je vymezen
ulicemi Dubnická a Na CihelnŠ. Zasahuje na pozemky ő. 1038/3, 1062/6, 1062/7 a 1190/5. Jeho
celková rozloha je pǌibližnŠ 1,1ha. Sad se nachází na pomŠrnŠ strmém východnŠ-orientovaném
svahu. Stávající pŠšina je zhruba do poloviny sadu zpevnŠna plastovou georohoží. V jižní őásti
sadu je cesta patrná pouze jako výšlap.  Pǻvodní ovocný sad byl asi pǌed 5ti lety revitalizován.
Zbylo zde pouze nŠkolik pǻvodních ovocných dǌevin a bylo vysazeno asi 50ks nových stromkǻ –
pǌevážnŠ rǻzných odrǻd jabloní, ale i hrušní a tǌešní.  V severní őásti sadu u ulice Dubnická byla
v roce 2004 pǌi pǌíležitosti vstupu 2R do EU vysazena „Lípa svobody“. V následujících letech byla
tato oblast doplƶována o další dǌeviny  - pǌevážnŠ zahradní kultivary stromǻ a keǌǻ.  Podrost
sadu je druhovŠ pomŠrnŠ chudý. Dominuje sveǌep jalový (Bromus sterilis), kostǌava luőní
(Festuca pratensis), kopǌiva dvoudomá (Urtica dioica), vtroušenŠ pak violka vonná (Viola
odorata), svízel povázka (Galium mollugo) ői vikev tenkolistá (Vicia tenuifolia).  Jižní polovina
sadu pozvolna zarǻstá nálety trnky obecné (Prunus spinosa).
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Severní revitalizovaná őást sadu Jižní őást zarǻstající trnkou (Prunus spinosa)

Parková úprava u ulice Dubnická Rovinatá plocha vhodná pro realizaci prǻlehu.

„Lípa svobody“ vysazená pǌi pǌíležitosti vstupu 2R do EU Vyhlídkové místo vprostǌed sadu
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A.3 Pŋšina

Projekt se zamŠǌuje na jižní polovinu pŠšiny, která je nyní jen tŠžko prostupná a spojuje sad 
s ulicí Na CihelnŠ. Severní polovina je zpevnŠna plastovou georohoží a pravidelnŠ kosena. Tato 
rohož je nyní dostaőující, aőkoli pozvolna degraduje a bude muset být v následujících letech také 
nahrazena.

Jižní úsek se nachází v podstatnŠ strmŠjším terénu (prǻmŠrný pǌíőný sklon je 34%) a proto bude 
vyžadovat kromŠ povrchové úpravy také terénní modelaci.  Mimo zvláštní úseky – viz 
podrobnŠjší popis níže, se pǌedpokládá vyrovnaná bilance pǌesunu hmot.

Povrchová úprava je ǌešena dvŠma vrstvami štŠrku (frakce 0/32 a 0/4-8/16). Ve strmŠjších 
úsecích je umístŠno nŠkolik pǌíőných úrovƶových dǌevŠných prahǻ zamezujících erozi štŠrku– 
viz B.2 Situace – pŠšina a C.1 yezy - pŠšina.

Návrhová šíǌe cesty je 1,2m. Celková délka opravované pŠšiny je 166m.

Pro pǌehlednost je cesta v návrhu őlenŠna na dílőí úseky:

A.3.1 Úsek A1 – napojení na ulici na CihelnŊ

Tento úsek je v pǌevážnŠ rovinatém terénu a nevyžaduje výraznŠjší terénní úpravy. Prostup 
remízkem lemujícím ulici na cihelnŠ je vybrán s ohledem na stávající vegetaci (nevyžaduje 
kácení vzrostlejších stromǻ ani keǌǻ) a navazuje na pŠšinu vedoucí k prameništi potoka V Libǌí. 
V budoucnu by tak mohl vzniknout atraktivní vycházkový okruh.

A.3.2 Úsek A2 – kŚížení se starou úvozovou cestou

V tomto úseku je patrná terénní deprese vedoucí od zalesnŠné őásti sadu k pastvinám západnŠ
od sadu. Na hranici pozemku je úvoz již zasypán, proto navrhujeme dosypat terén i v místŠ
kǌížení s novou pŠšinou.

A.3.3 Úsek A3 – pŊšina ve svahu

Nejdelší úsek upravované pŠšiny vede ve strmém svahu (22-44%). Zde jsou nutné terénní 
modelace v podobŠ terasy (viz výkres C.1 - vzorový pǌíőný ǌez). V nejstrmŠjším úseku 
s podélným sklonem 17-25% jsou navrženy v pŠtimetrových odstupech 4 pǌíőné úrovƶové prahy 
jako ochrana proti erozi štŠrkového povrchu.

A.3.4 Úsek B – cesta se zatravŔovací rohoží

Jedná se o őást pŠšiny, která je zpevnŠna plastovou georohoží rohoží. Tento úsek není pǌedmŠ-
tem úpravy. Navrhujeme pouze jeho pravidelné kosení. V horizontu 3-5ti let doporuőujeme na-
hradit plastovou rohož štŠrkovým povrchem o stejné skladbŠ jako v úseku A.

A.3.5 Úsek C – vstup od Dubnické

Poslední úsek pŠšiny není nijak zpevnŠn. Navrhujeme pravidelné kosení a výhledovŠ také 
úpravu zaštŠrkováním.
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A.2 Śešení odtoku srážkových vod (HDV)

Vymezení zájmové oblasti HG výzkumu a pozice dvou kopaných sond CHS1 a CHS2 (pǌevzato z HG prǻzkumu)

A.2.1 ZávŊry hydrogeologického prŢzkumu

Vzhledem k őastému povrchovému odtoku srážkových vod ze sadu do ulice Dubnická byla
provŠǌována možnost zlepšení vsakování vody do terénu. Byl proveden hydrogeologický
prǻzkum (viz pǌíloha ő. 1), jehož závŠrem je zjištŠní velmi heterogenních, stǌednŠ až málo
propustných antropogenních zemin (pravdŠpodobnŠ navážek ze stavby ulice Dubnická).
Výsledky ukázaly, že vsakovací vlastnosti pǻdy se liší v závislosti na hloubce a místŠ. Koeficient
vsaku se pohybuje v rozmezí 3-290 cm/den. Dle místních obyvatel v oblasti existuje obőasný
výron podzemní vody v blízkosti sondy CHS1, ale tato informace nebyla bŠhem prǻzkumu
potvrzena. Na základŠ zjištŠní se doporuőuje:

- Pozorovat povrchový odtok ze zájmové oblasti po celý rok a na základŠ pozorování dimenzovat
vsakovací opatǌení. Pǌípadné navrhování vsakovacích ploch by se mŠlo ǌídit spíše odhadem
velikosti povrchového odtoku než rychlostí vsaku.
- Do doby, než budou k dispozici pǌesnŠjší data o odtoku, dimenzovat vsakovací opatǌení na 40-
100 m3.
- V pǌípadŠ potvrzení výronu podzemní vody v místŠ sondy CHS1 dešǙovou vodu v této oblasti
kanalizovat.
- Nadále sledovat lokalitu a v pǌípadŠ potǌeby provést další prǻzkum.

A.2.2 Navržená opatŚení

Na základŠ zjištŠní z hydrogeologického prǻzkumu byl navržen následující postup.

V místŠ sondy CHS2, kde je pomŠrnŠ rovinatý terén, vyhloubit mŠlký vsakovací prǻleh o
maximální výšce nadržení 30cm a maximálním objemu zadržované vody 46 m3 (viz grafická őást:
B.3 Situace a C.2 ǌezy prǻlehem). Pǌedpokladem je, že se v prǻlehu bude vyskytovat voda pouze
pǌi vytrvalejších pǌívalových deštích, pǌiőemž tato voda by mŠla být do 24h vsáknuta do terénu.

Vzhledem k mnoha neznámým nelze provést pǌesný výpoőet kapacity vsaku. Pokud by po
realizaci tohoto prǻlehu nadále docházelo k vytékání srážkových vod na ulici Dubnická
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doporuőujeme ǌešit vsakování komplexnŠji pomocí podzemní vsakovací rýhy v místŠ prǻlehu ,
terénní modelací podél obrubníku zabraƶující pǌetékání vody na ulici Dubnická v místŠ sondy
CHS1 s pǌípadným pǌepadem do kanalizace. Tato opatǌení vyžadují projednání a schválení
vodoprávním úǌadem.

A.3 VegetaĽní úpravy

A.3.1 Hydroosev

Navržené terénní úpravy podél pŠšiny a v prǻlehu vyžadují vzhledem ke svažitosti terénu až 1:3 
(33%) ochranu proti erozi pǻdy.  Vhodným opatǌením je hydroosev smŠsí luőních trav a bylin. 
Hydroosev je smŠs semen, vody, hnojiva a mulőe, která má konzistenci gelu a aplikuje se 
postǌikem na terén. Tento „gel“ urychluje klíőení travin a souőasnŠ zpevƶuje terén do doby, kdy 
tuto úlohu pǌevezmou koǌeny vysetých trav a bylin. 

Doporuőenou smŠsí pro výsev podél pŠšiny je kvŠtnatá travobylinná smŠs do sucha „Kráska“, 
která obsahuje 59 rostlinných druhǻ. Mezofytní, travinobylinná smŠs, vytváǌí bohatý, pestǌe 
kvetoucí porost. Svým složením asociuje podhorskou louku. Její využití zabezpeőuje, kromŠ
pǌedpokládaného zvýšení biodiverzity, také dostatek píce pro zkrmování hospodáǌskými zvíǌaty. 
Je vhodná pro použití ve vyšších nadmoǌských výškách i v krajinŠ. Doporuőená hmotnost 
výsevku je 8-10g/m2.

Do plochy prǻlehu je navržena smŠs pro bylinný trávník RSM 2.4. Tato smŠs je vhodná do 
vlhőích a zastínŠných míst, jako jsou okolí vodoteőí, louky s vyšší hladinou spodní vody nebo 
podrost stromǻ v lesoparcích. Doporuőená hmotnost výsevku je 15-18 g/m2.

Luőní smŠs Kráska na VyšehradŠ (Foto: Helena Pánková)



 A. Technická zpráva – Sad Velká Chuchle

7

A.3.2 Následný management

Hydroosev by mŠl být proveden nejpozdŠji do konce záǌí, aby nedošlo k vymrznutí jetelovin.
U následné péőe je dǻležité naőasování a intenzita kosení – ca 2-3x roőnŠ po odkvŠtu.
Pokosenou trávu je tǌeba shrabat a odvézt, aby nedošlo k zahnívání. Vhodným managementem
pro zvýšení biodiverzity v celém sadu je ǌízená pastva.

Stávající pŠšina v severní őásti sadu by mŠla být pravidelnŠ kosena (v letní sezonŠ ca 1x za 14
dní), aby byla zajištŠna prostupnost sadem. V horizontu 2-5 let doporuőuji nahradit stávající
plastovou georohož taktéž štŠrkovým povrchem.

A.3.3 Doporuļené kácení

Jižní őást sadu nyní pozvolna zarǻstá nálety trnky (Prunus spinosa), které by bylo vhodné
odstranit. Na severním okraji sadu u ulice Dubnická bylo v posledních ca 20 letech vysazeno
nŠkolik stromǻ a keǌǻ, které svým charakterem patǌí spíše do zahrady ői mŠstského parku než
do sadu za obcí na okraji lesa. Lesní nice nyní dominuje nepǻvodní smrk pichlavý (Pice pungens),
který vizuálnŠ konkuruje památné „LípŠ svobody“ vysazené u pǌíležitosti vstupu 2R do EU. Jeho
odstranŠní je nutné také z dǻvodu realizace vsakovacího prǻlehu. Další kácení – viz situace B.3
není podmínkou pro realizaci návrhu, avšak zlepší kompozici, prǻhledy do údolí a podtrhne
dominantu památné Lípy.

A.4 Mobiliáś

Podél pŠšiny jsou navrženy 2 typové laviőky a 2 autorské prvky – lehátko a pikniková terasa.
Doporuőeným typem laviőky je Inoa LIN9 od firmy Streetpark s.r.o.

A.4.1 Technická specifikace laviļky

Konstrukci tvoǌí ocelový svaǌenec - dvŠ boőnice svaǌené z ohýbané pásoviny 40 × 10 mm, sedák
je uprostǌed vyztužen pásovinou. Nosnou konstrukcí je neseno 11 latí obdélníkového prǻǌezu
(56 × 32 mm) délky 1800 mm pǌipevnŠné nerezovými vruty. Vrchní laǙ opŠradla a spodní laǙ
sedáku jsou zaoblené rádiem R20.
Materiál konstrukce: ocel tǌ. 11
Povrchová úprava: Ochranná vrstva zinku opatǌená práškovou vypalovací barvou v jemné
struktuǌe mat, odstín RAL 6021 (svŠtle zelená)
sedák a opŠrka: akátové latŠ – napuštŠno bezbarvým teakovým olejem
RozmŠry: 1800×646×773 mm / 37-50 kg
Kotvení: doporuőuji s ohledem na koǌenový systém stromǻ a nutnost őastého kosení v okolí
laviőky nekotvit. Laviőky lze zabezpeőit pǌed krádeží vyražením symbolu obce ői nápisem – viz
projekt Pražské židle. Detailní výkres viz grafická őást D.1 Mobiliáǌ

Laviőka Inoa LIN9
Streetpark s.r.o.
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A.4.2 Autorské prvky mobiliáŚe

Pro specifické podmínky terénu a výhledu navrhujeme dva autorské prvky mobiliáǌe. Oba
vychází z konstrukőních principǻ vybraného typového mobiliáǌe. Specifické tvarosloví nabízí
bohatší možnosti užívání autorského mobiliáǌe.
Základem konstrukce jsou svaǌence z pásoviny 40x10 na nŠž jsou upevnŠny dǌevŠné latŠ 55x32
mm se zaoblenými hranami, tvoǌící funkőní plochu mobiliáǌe. Kotvení je ǌešeno pomocí zemních
vrutǻ s vnitǌním víkem s kloubem nebo pomocí závitové tyőe. Využití zemních vrutǻ usnadƶuje
zemní práce ve složitém a špatnŠ pǌístupném terénu, zároveƶ minimalizuje možnost poškození
koǌenového systému okolních stromǻ. Zemní vruty a őást konstrukce z pásoviny jsou zakryty
zeminou. Pásovina bude opatǌena povlakem z žárového pozinku a kompatibilní vypalovací
barvou RAL 6021. Akátové latŠ budou napuštŠny bezbarvým odolným olejem pro venkovní
použití.

Široké lehátko (180x150cm) je umístŠno k patŠ remízku pod skupinu vzrostlých javorǻ babyk.
Kǌivka lehátka vychází z chaise longue a umožƶuje oproti klasické laviőce daleko pohodlnŠjší
sezení-ležení, protože nabízí podporu celému tŠlu. Její šíǌka pojme pohodlnŠ až tǌi osoby vedle
sebe.

dǌevŠné lehátko- autorský prvek

DǌevŠná terasa (220x220cm) s opŠrkou navazuje pǌímo na spodní hranu pŠšiny v údolí u dvou
vzrostlých tǌešní – viz B.2 Situace - pŠšina. Proporce a kǌivka platformy jsou navrženy pro co
nejširší variabilitu užívání mobiliáǌe. Hrana pǌimknutá k cestŠ je o stupeƶ vyvýšená, nabízí úzkou
plochu ke krátkému posezení. Šikmina nabádá k lehnutí. Rovná őást je dostateőnŠ prostorná pro
posezení více osob a nabízí tak prostor pro spoleőná setkávání ői pikniky.
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dǌevŠná  terasa- autorský prvek

A.5 Herní krajina

Navrhujeme oživení sadu drobnými prvky tzv. herní krajiny, na jejichž vzniku by se mohly pǌímo
podílet místní dŠti  - formou workshopu vedeného zkušenými lektory a designery by dŠti tvoǌily
z materiálǻ, které se pǌímo v sadu nachází. IdeálnŠ tak bude využito dǌevo z kácených stromǻ a
keǌǻ ői jíl z terénních úprav. Cílem není vytvoǌit typické herní prvky, ale spíše sochy, které ke hǌe
vybízí. Pǌíkladem mǻže být hnízdo - domeőek z vŠtví, opiőí dráha ze špalkǻ, kladina ői stromová
houpaőka.

domeőek „hnízdo“ z vŠtví (zdroj: tadmontgomery.com) opiőí dráha ze špalkǻ a kmenǻ
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prolézaőka z dutého kmene

pyramida z dǌevŠných špalkǻ

domek z vŠtví (zdroj: learninglandscapesdesign)

žebǌík z kmenǻ

hamaky na
kǻlech – park
Granátová,
Slivenec (zdroj:
overenorodici.cz)
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